
در چند سال اخیر در آموزش عالی ایران صحبت از کاهش 

پذیرش دانشجو در تحصیلات تکمیلی شده که مخالفان 

و موافقان خود را دارد. عده‌ای با این ادعا که امکان ایجاد 

شغل وجود ندارد، موافقت خود را با طرح کاهش پذیرش 

تحصیلات تکمیلی اعلام کرده‌اند. در نقطه مقابل، بعضی 

هم بر این عقیده‌اند که در بسیاری از کشورهای دنیا، با 

توسعه تحصیلات تکمیلی موفق به توسعه کشور و حتی 

تاثیر بر تولید ناخالص داخلی شده‌ و از این طریق توانسته‌اند 

بخش تحقیق و توسعه را ارتقا دهند و چنانچه تحصیلات 

تکمیلی در داخل کشور بهبود و ارتقا یابد، می‌توانیم گام 

موثری در راستای بالابردن کیفیت آموزشی در سیستم 

آموزشی برداریم و در توسعه کشور نقش داشته باشیم. 

در این گزارش به سراغ کشور مالزی رفته‌ایم که با توسعه 

بخش‌های آموزشی توانسته طی چند سال، هم از نظر 

رتبه‌بندی در دنیا و هم از لحاظ جذب دانشجویان 

بین‌المللی و رشد توسعه اقتصادی وهم رشد  بخش تحقیق 

و توسعه با پیشرفت قابل‌ملاحظه‌ای روبه‌رو شود. 

بخش آموزش عالی در مالزی مسئولیت عملکرد موسسات 

آموزش عالی را در این کشور بر عهده دارد و به همین دلیل، 

همواره بالاترین بودجه‌های توسعه ملی این کشور به بخش 

آموزش عالی تعلق می‌گیرد که رویکرد مثبت دولت این 

کشور را نسبت به آموزش نشان می‌دهد. مالزی با بیش از 

30 سال تجربه در آموزش دانشجویان بین‌المللی، یکی 

از بهترین دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی دنیا و مجهز به 

سیستم زیرساخت آموزشی است که فرصت‌های آموزشی 

خوبی را برای دانشجویان بین‌المللی فراهم می‌کند. 

در مالزی بیش از 100 موسسه و مرکز آموزشی اعم از 

دولتی و خصوصی وجود دارد که شاخه‌های خارجی آن 

در کشورهایی چون آمریکا، انگلیس، استرالیا و ایرلند 

از شهرت بالایی برخوردارند. در سال 2017، حدود 

400هزار دانشجوی زن و قریب 272 هزار دانشجوی 

مرد در دانشگاه‌ها و مراکز دولتی آموزش عالی این کشور 

ثبت‌نام کرده‌اند. مسئولان این کشور در نظر دارند مالزی 

را به کشوری تبدیل کنند که به مقصد آموزش عالی در دنیا 

تبدیل شود. در حال حاضر حدود 170هزار دانشجوی 

بین‌المللی از حدود 135 کشور آسیایی، اروپایی، 

آفریقایی و خاورمیانه در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی 

 مالزی مشغول تحصیل هستند و آن‌طورکه در کنفرانس

Going Global 2018  مطرح شد انتظار می‌رود این آمار 

تا سال 2020 به 200هزار دانشجو برسد و تا سال 2025 

به 250 هزار دانشجو افزایش یابد.

 آمارها حکایت از آن دارد که امکان تحصیل دانشجویان 

در مقاطع آموزش عالی در این کشور از 14 درصد در 

سال‌های قبل به بیش از 44 درصد در سال 2016 افزایش 

یافته است. درواقع، نسبت ثبت‌نام دانشجویان در سیستم 

آموزش عالی مالزی در سال 2016 در مقایسه با دیگر 

کشورهای آسیایی 44 درصد رشد داشته و در مقایسه با 

دنیا 37 درصد رشد را نشان می‌دهد. 

رشد مقالات علمی

گزارش‌هایی که به تازگی منتشر شده نشان می‌دهد 

شمار مقالات علمی مالزی در Scopus به 150هزار مقاله 

رسیده است. آمارها بیانگر آن 

است که هزینه‌های مالزی در 

سال 2018 در بخش تحقیق 

و توسعه به 12میلیارد دلار 

رسیده که نسبت به سال‌های 

قبل چهار میلیارد دلار رشد 

داشته است. این مقدار حدود 

1/4 درصد از تولید ناخالص 

داخلی کشور را در سال 2018 

دربرمی‌گرفت. محققان مالزیایی 

با تلاش خود موفق شدند بین 

سال‌های 2014 تا 2018، 

تعداد خروجی مقالات علمی 

را پنج درصد افزایش دهند و به 

بیش از 150هزار مقاله برسانند 

که باعث شد این کشور جزء 10 

کشور برتر دنیا از لحاظ تعداد 

انتشار مقالات علمی قرار گیرد. 

طبق رتبه‌بندی جهانی QS، دانشگاه‌های مالزی از نظر 

عملکرد آکادمی پیشرفت‌های زیادی داشته‌اند. یکی از 

دانشگاه‌های مالزی جزء 100 دانشگاه برتر جهان است، 

چهار دانشگاه جزء 200 دانشگاه برتر و هفت دانشگاه هم 

جزء 500 دانشگاه برتر قرار گرفته‌اند. 

به‌طورکلی، سرمایه‌گذاری مالزی در بخش مقالات علمی 

روی روند افزایش تعداد خروجی مقالات، ضریب تاثیر و 

بهره‌وری تاثیر مستقیم داشته است. نتایج مثبت ایجادشده 

نشان‌دهنده آن است که مالزی با توجه به مسیر رو به جلویی 

که در پیش گرفته است، از طراحی خوبی در زیرساخت‌های 

آکادمیک، علمی و فناوری بهره برده که باعث سرمایه‌گذاری 

موثر این کشور در این بخش شده است. مطالعات پنج ساله 

اخیر و نتایج رده‌بندی‌های مختلف بیانگر تمرکز استراتژیک 

روی تحقیقات با ضریب اثر بالا و همکاری‌های بین‌المللی 

است. مالزی برای ساخت چارچوب‌های موثر در این زمینه 

و حمایت از دانشگاه‌ها برای شکل‌گیری اتحاد و ایجاد 

شبکه‌های جهانی تحقیقاتی، به مقصدی برای نوآوری‌های 

علمی و تعالی دانشگاهی تبدیل شده که فرصتی طلایی 

را پیش‌روی این کشور قرار داده است. 

تمرکز بر حوزه‌های علمی

مالزی بیشترین تمرکز خود در بخش تحقیقاتی را 

روی رشته‌های مهندسی، انرژی، علوم کامپیوتر، علوم 

محیط‌زیست، مدیریت و حسابداری بازرگانی، علم 

اقتصاد، اقتصادسنجی و امور 

مالی گذاشته است. حوزه‌هایی 

که بالاترین ضریب استناد را در 

مالزی به خود اختصاص داده‌اند، 

حوزه‌های پزشکی، فیزیک و نجوم، 

علوم زمین‌شناسی، روانشناسی 

و دامپزشکی هستند که درواقع، 

سهم انتشار مقالات علمی این 

کشور در این حوزه‌ها دست‌کم 

دوبرابر حد متوسط است. با توجه 

به درصد بالای دانشجویان و 

اعضای هیات‌علمی بین‌المللی 

در دانشگاه‌های این کشور، 

مالزی نیز به مقصدی جذاب برای 

مباحث علمی تبدیل شده است 

که محققان بین‌المللی را به سمت 

خود جذب می‌کند. این مساله 

انتقال اطلاعات و افزایش خروجی 

مقالات علمی و تاثیر ضریب تحقیقاتی را بهبود می‌بخشد. 

مالزی با توجه به حمایت‌هایی که از طریق سرمایه‌گذاری‌های 

ملی در بخش تحقیقات دریافت می‌کند، انتظار می‌رود 

به یکی از اقتصادهای دانش‌بنیان در دنیا تبدیل شود. 

یافته‌ها بیانگر آن است که رشد سرمایه‌گذاری مالزی 

در بخش تحقیق و توسعه در سال 2018 نسبت به 

 سال 2014 حدود 50 درصد بود که در سال گذشته به

 12 میلیارد دلار رسید. همچنین این رشد باعث پررنگ‌تر شدن 

 QS حضور مالزی در جمع دانشگاه‌های دنیا در رده‌بندی 

شده؛ به‌طوری که تعداد موسسات مالزیایی که در این 

رتبه‌بندی حاضر بوده‌اند، از 6 دانشگاه در سال 2016 

به 20 دانشگاه در سال 2020 افزایش یافته است. بخش 

آموزش در مالزی به سرعت درحال پیشرفت است، این رشد 

را می‌توان در حوزه صنعت نیز مشاهده کرد که موفقیتی 

کلی برای کشور به همراه دارد. سرمایه‌گذاری‌های محلی 

و بین‌المللی برای پیوستن به صنایع موفق در این کشور 

در بخش‌های تسهیلات علمی و آکادمیک و نیز بخش 

تحقیقات و استعدادیابی هم افزایش یافته است. با وجود 

آنکه نمی‌توان روی دانش و آموزش قیمت گذاشت اما 

نمی‌توان این واقعیت را انکار کرد که بخش آموزش به‌ویژه 

بخش خصوصی، سهم چشمگیری در رشد اقتصادی این 

کشور داشته است.

 به گزارش thestar، سهم تولید ناخالص داخلی مالزی 

از بخش آموزش خصوصی بین سال‌های 2015 تا 

 2018 افزایش چشمگیری داشته، به‌طوری که از حدود

 سه میلیارد دلار در سال 2015 به چهار میلیارد دلار رسیده 

است که این امر بیانگر رشد سالانه حدود 7/7 درصدی 

است. انتظار می‌رود با تداوم نقش بخش آموزش خصوصی 

و سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌ها، سهم این بخش در تولید 

ناخالص داخلی مالزی به هفت میلیارد دلار هم برسد. بودجه 

تحقیق و توسعه مالزی از بیش از 83 میلیون دلار در سال 

2018 به 110میلیون دلار در سال جاری رسیده است که 

افزایش مستمری را نشان می‌دهد. همه این موارد در کنار هم، 

مالزی را به جای واردکننده علم به صادرکننده علم در سال‌های 

اخیر تبدیل کرده است. درمجموع، آموزش عالی مالزی سالانه 

قریب چهار میلیارد دلار به اقتصاد این کشور کمک می‌کند. 

این امر درنهایت منجر به افزایش قابلیت‌ها و پیشرفت‌های 

علمی، رشد یافته‌های تحقیقاتی و نوآوری و خروجی‌های 

مطالعات علمی و تحقیقاتی در این کشور می‌شود. 

رتبه‌های جهانی

دولت مالزی حدود پنج درصد از تولید ناخالص داخلی را 

صرف آموزش می‌کند. دولت با تاسیس آکادمی رهبری 

آموزش عالی فضایی را برای توسعه بخش آموزش عالی 

ایجاد کرده تا از این طریق، دانشگاه‌هایی با کیفیت 

بالا ایجاد کند. با کمک‌های دولتی به بخش آموزش، 

دانشگاه‌های مالزی با افزایش بودجه‌هایی مواجه شدند 

که به آنها کمک می‌کرد بتوانند همکاری‌های صنعتی خود 

را افزایش دهند. برترین دانشگاه مالزی یعنی دانشگاه 

مالایا در رده‌بندی جهانی 2019 رتبه 70، در رده‌بندی 

آسیایی 2019 رتبه 19 و در رتبه‌بندی QS رتبه 31 را از 

آن خود کرده است.
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اساتید در دسترس!

آنچه می‌خوانید ادامه خلاصه‌نگاری کتاب »نگاهی انتقادی به دانشگاه 
هاروارد« نوشته هری‌لویس است.

دو  روانشناس هاروارد نشان دادند نمراتی که دانشجویان پس از تماشای فقط 

30 ثانیه تصویر ویدئویی بدون صدای اساتید به آنها دادند؛ همبستگی آماری 

بالایی با نمرات برآوردهایی داشت که همان دانشجویان به همان اساتید پس 

از پایان‌ترم دادند. دانشجویان هیچ اطلاعی از مطالبی که اساتید در ویدئو 

می‌گفتند، نداشتند و از روی ظاهر به اوصاف شخصیتی آنها مثل خوشبینی و 

اعتماد امتیاز دادند نه به کیفیت درس‌دادن آنها.  در حالی که اعضای با سابقه 

هیات‌علمی برای قضاوت در مورد توان پژوهشی افراد با تکیه بر نامه محرمانه 

10 تن از متخصصان خارج دانشگاه با دقت و ریزبینی عمل می‌کنند، تقریبا 

هرگز به خود زحمت نمی‌دهند دیداری از کلاس‌های همکاران تازه‌کار داشته 

باشند تا محتوای کلاس‌های آنها را از نزدیک ببینند و در برآورد توان تدریس‌شان 

قضاوت مستقیمی کنند. برگه برآورد تدریس در پرونده رسمی شدن اساتید به 

ندرت شامل چیزی بیش از گزارش معدود برآوردهای دانشجویی است. تازه 

پس از همه اینها بر فرض که نمره اساتید در تدریس عالی باشد، این در قیاس 

با دیگری که نمره متوسطی آورده، امتیاز چندانی محسوب نمی‌شود. تقریبا از 

زمانی که پژوهش به عامل مسلط در استخدام اساتید تبدیل شد، تدریس در 

بهترین حالت به عاملی بی‌ربط و در بدترین حالت به عاملی متضاد بدل شد، به 

این معنا که تدریس خوب احتمال اینکه فرد محققی عالی نباشد را بالا می‌برد. 

پیمایشی در سال 1878 درباره کالج‌ها در آمریکا این‌طور نتیجه گرفت: 

عاملی که در به شهرت رساندن اساتید کالج‌ها نقش اصلی دارد تفکر و تالیف 

ابداعی است؛ اما کیفیت‌هایی که کسی را برای انجام پژوهش‌های نوآورانه 

مستعد می‌کند چه‌بسا که او را برای تدریس نامناسب کند. به همین دلیل 

غالبا این گفته درست از کار در می‌آید که یک پژوهشگر بزرگ در سطح اعتبار 

و شهرت ملی تنها یک معلم بی‌تفاوت است. متقابلا قدرت بالای تدریس در 

فضای دانشگاهیان نوعی مهارت ارتجالی )performace( محسوب می‌شود. 

به راه انداختن درس‌های خوب و بالابردن کیفیت تدریس، به خودی خود، 

یک کار با ارزش فکری است، حال اگر همچون معیاری برای استخدام و 

ارتقای هیات‌علمی مورد توجه قرار گیرد، این فایده را هم دارد که دانشجویان 

در درازمدت از درس و دانشگاه بهره بیشتری ببرند. الگوی سخنرانی در 

کلاس‌داری چیزی است که باقی می‌ماند و دانشگاه‌ها هم بهتر است فلسفه‌ای 

را برگزینند که در قالب آن، تدریس عالی شخصی از خردمندی است و نه 

مهارتی اتفاقی.  هر دانشگاهی کیفیت بالای اساتیدش را تبلیغ می‌کند و 

قول می‌دهد در دسترس دانشجویان کارشناسی باشند و هر دانشگاهی هم 

خبر دارد که دانشجویان همواره از عدم دسترسی مناسب به اساتید شاکی 

هستند. هرچه در این باره انتظار از دانشگاه‌های بزرگ بیشتر باشد، آنها هم از 

این نظر ناامیدکننده‌تر خواهند بود.  طبق پیمایشی در سال 2002، متوسط 

در دسترس بودن اساتید هاروارد 2/92 از پنج بوده، درحالی که این رقم برای 

کالج‌های سطح بالای دیگر 3/31 بوده است.  در سال 1845 یک عضو شورای 

ناظران دانشگاه این درخواست را مطرح کرد که دانشجویان روابط اجتماعی 

صمیمانه بیشتری با اساتید خود داشته باشند به این شکل که به هر استاد 

سهمیه‌ای از دانشجویان تخصیص داده شود، قرار بر این بود که این رابطه 

چیزی از سنخ روابط پدری و مادری داشته باشد: اساتید باید برای دانشجویان 

آموزگارانی باشند که وظیفه‌شان مطلع کردن آنها، تعلیم شخصیت توصیه و 

راهنمایی در مورد هر موضوع مهمی ازقبیل تفریح، مطالعه و الگوی یادگیری 

است که همچون یک محافظ اخلاق برای آنها باشند، منشاهای خطر و خطا 

را به آنها نشان بدهند و با استدلال و با مثال »عالی‌ترین راه« را متذکر شوند.  در 

قرن بیستم با گسترش هاروارد و تبدیل هیات‌علمی آن به پژوهشگران حرفه‌ای، 

هرگونه امیدی برای برقراری چنین ارتباطی میان استاد و دانشجو محکوم به 

شکست شد. گزارشی در سال 1950 حاکی از این است که »با افزایش تعداد 

دانشجویان و عدم‌افزایش متناسب در تعداد اعضای هیات‌علمی تمایل تازه‌ای 

به آموزش انبوه به وجود آمده است.« آن استاد و دانشجویی که از آنها سخن 

گفتیم افراد خوش‌شانسی بودند. هیچ نشانه‌ای از این نیست که در آینده 

نزدیکی چنان امکانی فراهم شود. 

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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ندا اظهری
 مترجم

رونمایی از اولین پردازنده ۳۲هسته‌ای دنیا
 »Threadripper« از نسل جدید پردازنده‌های خود موسوم به AMD شرکت

رونمایی کرد که تا ۳۲ هسته قابلیت ارتقا دارد.  به گزارش انگجت، شرکت 

 »Ryzen Threadripper« از پردازنده‌های نسل سوم خود با نام کامل AMD

رونمایی کرده است که با معماری هفت نانومتری موسوم به »Zen۲« ساخته 

شده است و عملکرد آن بسیار چشمگیر به نظر می‌رسد. این شرکت مانند 

 TR« ۳۹۶۰« وX TR« گذشته دو نوع ۲۴ و ۳۲ هسته‌ای را این‌بار با نام‌های

۳۹۷۰X« با سرعت‌های 3/8 و 3/7 گیگاهرتز و حداکثر سرعت تقویتی 4/5 

گیگاهرتز معرفی کرد. این تراشه‌ها و مادربردها بیشتر برای سازندگان محتوا 

 4/0 PCIe ساخته شده است، زیرا هسته‌های اضافی و پهنای باند بالاتر

به گیمرها چندان کمک نمی‌کنند.  گفته می‌شود AMD با عرضه این 

تراشه‌های جدید تراشه‌های رقیب اصلی خود یعنی شرکت اینتل را به 

چالش کشیده است. البته تراشه‌های AMD نسبت به اینتل مصرف برق 

بیشتری دارند و این یک مزیت برای پردازنده‌های اینتل است. 

محدودیت کسب‌وکار توسط سرویس‌دهندگان خارجی
عباس آسوشه، معاون مرکز ملی فضای مجازی در گفت‌وگویی با مهر 

با انتقاد از محدودیتی که خدمات‌دهندگان خارجی مانند گوگل و اپل 

برای بارورشدن کسب وکارهای ایرانی ایجاد کرده‌اند، گفت: »اینها اجازه 

عرض‌اندام به بخش خصوصی نمی‌دهند.«  او افزود: »متاسفانه ما در 

کشورمان واقعا تک‌شاخ‌ها را می‌کشیم و تا بفهمیم این شرکت‌ها به 

موقعیت تک‌شاخ و یونی‌کورن می‌رسند، اجازه می‌دهیم شرکت‌های 

خارجی مانند گوگل و اپل آنها را بکشند.« او گفت: »ما به راحتی اجازه 

می‌دهیم سرویس‌دهندگانی مانند گوگل و اپل در کشور ما آمد و شد 

کرده و هر کاری دوست دارند انجام دهند. برای مثال گوشی‌های اپل را 

گران‌تر از سایر گوشی‌ها تنها به دلیل سرویس‌های خاصی که می‌دهد 

خریداری می‌کنیم، اما این شرکت به راحتی به ما می‌گوید که نمی‌توانم 

این سرویس را به شما بدهم و ما را محروم می‌کند؛ این درحالی است که 

ما پول این سرویس را به اپل داده‌ایم.« 

چارسوی فناوری

دانشگاه

بودجه تحقیق

و توسعه مالزی  

از بیش از 83 

میلیون دلار در سال 2018 

به 110میلیون دلار در سال 

جاری رسیده است؛ رشد 

سرمایه‌گذاری مالزی

 در بخش تحقیق و توسعه

 در سال 2018 نسبت

 به سال 2014 

حدود 50 درصد بود

آگهی مزایده
دانشگاه آزاد اسلامی واحد تاکستان در نظر دارد تعدادی از خودروهای خود 

را از طریق مزایده عمومی به اشخاص حقیقی یا حقوقی واجد شرایط واگذار 

نماید. لذا کلیه متقاضیان می‌توانند با واریز مبلغ 1/000/000 ریال برای 

شرکت در مزایده به شماره حساب 0105057474000 نزد بانک ملی به نام 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد تاکستان و با مراجعه به اداره حقوقی دانشگاه واقع در 

تاکستان کیلومتر 5 جاده همدان، مجتمع آموزشی دانشگاه آزاد اسلامی واحد 

تاکستان نسبت به خرید اسناد اقدام نمایند. )شماره تماس 02835270171(

- مهلت خرید اسناد مزایده و تحویل آن از تاریخ انتشار آگهی 10 روز کاری می‌باشد. 

- محل تحویل اسناد و پاکت پیشنهاد قیمت دفتر حراست واحد واقع در ساختمان 

اداری طبقه دوم می‌باشد. 

- میزان سپرده شرکت در مزایده براساس جدول پیوست اسناد مزایده می‌باشد 

که به صورت واریز به حساب شماره 0105057474000 نزد بانک ملی شعبه 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد تاکستان می‌باشد. 

- هزینه آگهی برعهده برنده مزایده می‌باشد. 

- دانشگاه در رد یا قبول کلیه پیشنهادات اختیار کامل دارد. 

- به پیشنهادهای مشروط، مبهم و فاقد سپرده ترتیب‌اثر داده نخواهد شد. 

- شرکت در مزایده و دادن پیشنهاد قیمت به منزله قبول اختیارات و تکالیف 

دستگاه مزایده‌گذار و آیین‌نامه معاملات دانشگاه آزاد اسلامی می‌باشد. 

پیشنهاد‌های واصله باید در دو پاکت جداگانه )پاکت الف( حاوی اسناد و مدارک 

و سپرده شرکت در مزایده و )پاکت ب( حاوی پیشنهاد قیمت باشد. در صورت 

نقص مدارک لازم در پاکت )الف( از بازگشایی پاکت )ب( خودداری خواهد شد.

آگهی مزایده 
دانشگاه آزاد اسلامی مرکز نیک‌آباد اصفهان در نظر دارد یک دستگاه 

خودرو سواری پژو 405 مدل 1381 خود را از طریق مزایده عمومی 
به فروش برساند. علاقه‌‌مندان به شرکت در مزایده می‌توانند از تاریخ 
نشر آگهی به مدت 10 روز جهت بازدید و ارائه پیشنهاد قیمت به این 
دانشگاه مراجعه و یا با شماره 46623705-031 تماس برقرار نمایند.

 آگهی تجدید مناقصه 
دانشگاه آزاد اسلامی واحد کازرون در نظر دارد برابر مجوز شماره 

5179 مورخ 98/07/06 رئیس محترم دبیرخانه هیات‌امناء 

دانشگاه آزاد اسلامی- استان فارس نسبت به برگزاری مناقصه 

عملیات تهیه و اجرای استیشن، پارتیشن و قفسه‌بندی بیمارستان 

امام علی)ع( خود اقدام نماید. لذا بدین‌وسیله به اطلاع اشخاص 

حقیقی و حقوقی می‌رساند جهت رویت اسناد مناقصه به آدرس 

سایت دانشگاه www.kau.ac.ir مراجعه و حداکثر تا مدت 10 روز 

کاری بعد از انتشار این آگهی پاکت دربسته تحویل دفتر حراست 

دانشگاه فرمایند.

هزینه آگهی با برنده مناقصه می‌باشد.

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد کازرون

»فرهیختگان« تجربه یک کشور آسیایی در توسعه آموزش عالی را بررسی کرد

رشد 50درصدی
 توسعه علم در مالزی

 با  افزایش تحصیلات تکمیلی 


